
 

 

INTERROGAZIONE IN MERITO ALLA GRAVE VIOLAZIONE DEL DIRITTO/DOVERE DEL 

CONSIGLIERE COMUNALE DI ESERCITARE IL CONTROLLO POLITICO 

AMMINISTRATIVO SULL’OPERATO DELLA MAGGIORANZA CON PALESE RIFIUTO DI 

CONSEGNA DOCUMENTI RICHIESTI RELATIVI AL RECUPERO DELLE SPESE DI 

GESTIONE A CARICO DELL’ASSOCIAZIONE ARCI PINTUPI ANNI PER GLI ANNI 

2020/2023. 

Premesso che: 

In data 7.6.2022 la sottoscritta, in qualità di consigliere comunale, ha esercitato il 

diritto di accesso agli atti per ottenere documentazione relativa ai rimborsi incassati 

dall’amministrazione per spese anticipate e relative alle utenze di Via A. Moro, 

fatturate dai vari gestori al Comune e dallo stesso pagate ma che devono essere 

richieste e rimborsate dall’associazione Pintupi come da convenzione in atto, per gli 

anni dal 2019 al 2022; 

Nonostante diversi solleciti si è arrivati alla fine dello scorso anno senza ottenere 

alcun riscontro tanto da essere maturi i tempi per chiedere anche la documentazione 

relativa all’anno 2023; 

Solo in seguito alla segnalazione indirizzata alla Prefettura per la grave violazione, in 

data 27 dicembre 2023, dopo colloquio telefonico intercorso con il Segretario 

comunale dott. Mazzoleni, venivo rassicurata in merito alla consegna, nella stessa 

giornata, di tutta la documentazione richiesta. Invece del tutto incredibilmente, come 

immediatamente contestato, la documentazione inviata, dopo oltre 18 mesi di 

ritardo, ha riguardato i soli anni 2018 e 2019; 

In data 11 gennaio u.s. inoltravo ennesimo sollecito e segnalazione alla Prefettura 

anche in merito all’indisponibilità del segretario comunale che ha evidentemente 

negato ogni collaborazione nonostante il dovere di assistenza cui è tenuto e 

nonostante sia il responsabile dell’accesso agli atti dell’ente; 

Dato atto che già in passato, prima della fusione tra i Comuni, l’amministrazione di ex 

Inferiore aveva omesso per diversi anni di recuperare tali somme in violazione degli 



accordi e con potenziale danno economico per i cittadini e che, tale circostanza,  è 

emersa solo a seguito del controllo esercitato dalla minoranza consiliare; 

Alla luce di quanto sopra evidenziato appare del tutto evidente un comportamento 

gravemente omissivo da parte dell’amministrazione comunale, degli uffici preposti 

e del Segretario, che costituiscono un vero abuso in danno al consigliere al quale 

viene impedito di esercitare il dovere di controllo sull’operato della maggioranza, e 

pertanto rende necessario ed inderogabile 

INTERROGARE 

per acquisire quelle informazioni che sono state finora negate tramite l’accesso agli 

atti. 

Pertanto si chiede per gli anni dal 2020 al 2023: 

1. Di comunicare i costi, divisi per anno e tipologia , di tutte le utenze (energia 

elettrica, gas, acqua ed ogni altra eventuale) fatturate dal gestore al comune di 

Verderio e dallo stesso pagate per l’immobile sito in Via Aldo Moro dato in uso 

all’Associazione Pintupi; 

2. Nel caso i costi fatturati siano comprensivi dei consumi di altra associazione con 

quale criterio gli stessi sono stati suddivisi comunicando la parte addebitata e/o 

da addebitare all’associazione summenzionata e se il recupero totale effettuato 

corrisponde al 100% della spesa sostenuta; 

3. Di comunicare data/e e numero/i protocollo/i con la quale sono state avanzate 

le richieste di pagamento all’associazione in questione e contenuto delle 

stesse; 

4. Di comunicare se sono già state incassate tutte le somme dovute ed a quanto 

ammontano con suddivisione per anno richiesto; 

5. Nel caso questa amministrazione non avesse ancora provveduto e/o 

provveduto solo in parte di comunicare al consiglio i motivi di tale grave 

omissione che, si fa presente, costituirebbe un danno erariale. 

Ai sensi del regolamento comunale si chiede l’inserimento della presente 

interrogazione nel primo consiglio comunale utile. 

Di tutto quanto sopra richiesto oltre alla risposta si chiede anche contestuale rilascio 

copie documenti alla luce della richiesta accesso atti prodotta e rimasta inevasa. 

Tanto dovevo. 

Verderio, 25.02.2024 

 



                

Per CAMBIA VERDERIO 

Consigliere comunale 

Caterina Viani 

 

 

 

 

 

 


